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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE DOUTORADO EM DESENVOLVIMENTO E MEIO AMBIENTE-

REDE NA UNIVERSIDADE FEDERAL DO PIAUÍ

Aos dez dias do mês de junho de dois mil e vinte e um, às 15h00min, na sala virtual, link: https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/ciencias-ambientais, 

sob a presidência da Profa. Dra. Elaine Aparecida da Silva, Coordenadora Local do Doutorado em Desenvolvimento e Meio Ambiente, realizou-se a 

reunião ordinária do Colegiado Local do Curso de Doutorado em Desenvolvimento e Meio Ambiente (DDMA), com a presença dos seguintes 

professores: Anderson Guzzi, Gustavo Souza Valladares, Ivanilza Moreira de Andrade, José Machado Moita Neto, João Batista Lopes, Roseli 

Farias Melo de Barros, Wilza Gomes Reis Lopes e da representante discente Maria Alice Leite de Brito. Justificou a ausência a esta sessão o 

seguinte docente: Wedson de Medeiros Silva Souto. A sessão foi iniciada com a aprovação da ata da última reunião ordinária, ocorrida no mês de 

abril de 2021, por unanimidade dos membros presentes. Na sequência, o Colegiado aprovou a inserção da extrapauta que tratava da homologação do 

requerimento de exame de qualificação de Simone Ferreira de Albuquerque. Na continuidade da sessão, o colegiado aprovou a solicitação da banca 

de defesa de Maria Gracelia Paiva Nascimento, intitulada: “Ecologia, sistemática e sequestro de carbono em áreas de manguezal do Delta do Parnaíba, 

Maranhão, Brasil”, proposta para o dia 30/06/2021, às 08:00 horas, tendo como membros titulares da banca examinadora os professores doutores: 

Ivanilza Moreira de Andrade (Presidente), Edson Vicente da Silva (UFC), Clemente Coelho Júnior (MACKENZIE), Ruceline Paiva Melo Lins 

(UFDPar) e João Batista Lopes (PRODEMA/UFPI). Como suplentes os professores doutores: Maria do Socorro Meireles de Deus (UFPI) e Gustavo 

Souza Valladares (Interno ao curso). Na sequência, o Colegiado homologou os requerimentos de exame de qualificação dos discentes:  Ermínia 

Medeiros Macêdo (Aprovada Ad Referendum), intitulada: “Comunidades tradicionais e experiências socioprodutivas com quilombolas do semiárido 

piauiense”, proposta para o dia 02/07/2021, às 09:00 horas, tendo como membros titulares da banca examinadora os professores doutores: Roseli Farias 

Melo de Barros (Presidente), Edson Vicente da Silva (UFC), Antônio Joaquim da Silva (IFPI), Janaína Alvarenga Aragão (UESPI) e João Batista Lopes 

(PRODEMA/UFPI). Como suplentes as  professoras doutoras: Maria Pessoa da Silva (UESPI) e Wilza Gomes Reis Lopes (Interno ao curso); Francisco 

Pereira da Silva Filho (Aprovada Ad Referendum), intitulada: “Zoneamento Turístico do Município de Ilha Grande, Piauí, como Subsídio para o 

Ordenamento Territorial”, proposta para o dia 05/07/2021, às 14:00 horas, tendo como membros titulares da banca examinadora os professores doutores: 

Ivanilza Moreira de Andrade (Presidente), Laura Mary Marques Fernandes (UECE), Antônio Joaquim da Silva (IFPI) e Wilza Gomes Reis Lopes 

(PRODEMA/UFPI). Como suplentes os professores doutores Antônio Cardoso Façanha (UFPI) e Giovana Mira de Espindola (Interno ao curso) e de 

Simone Ferreira de Albuquerque, intitulada: “Entraves para a sustentabilidade na confecção de vestuários e na cultura da moda”, proposta para o dia 

09/07/2021, às 08:30 horas, tendo como membros titulares da banca examinadora os professores doutores: Maria do Socorro Ferreira dos Santos 

(Presidente), Roselane Moita Pierot (UNINASSAU), Maria José Nascimento Soares (UFS), Francisco de Tarso Ribeiro (UFPI) e Elaine Aparecida da 

Silva (PRODEMA/UFPI). Como suplentes, os professores doutores: Paulo Henrique Franco Rocha (IFMA) e Osvaldo Augusto Vasconcelos de Oliveira 

Lopes da Silva (IFPI). No que se refere às bancas (Qualificação e Defesa), ficou acordado que quando a composição for divergente do que o Colegiado 

tem aprovado frequentemente, a coordenação não aprovasse os requerimentos na forma Ad Referendum e colocasse os mesmos na pauta para apreciação, 

em reunião ordinária, pelo colegiado local do curso. Houve, ainda, uma recomendação para que a coordenação local apresentasse as inconsistências, 

neste sentido, contidas no Regimento vigente para a coordenação geral da Rede PRODEMA.  Logo em seguida, o Colegiado aprovou a solicitação de 

coorientação da discente Aianna Rios Magalhães Véras e Silva (23111.020733/2021-56) pela Profa. Bruna de Freitas Iwata (IFPI). No momento 

seguinte, o colegiado aprovou o Plano de Estágio à Docência de Muryllo dos Santos Nascimento (23111.021919/2021-44). Em seguida, o colegiado 

apreciou e aprovou o Relatório de Estágio à Docência de Francisco das Chagas Vieira Santos. No momento seguinte, foi analisada o ponto de pauta 

referente à Subcoordenação Local do curso, tendo em vista a impossibilidade de continuidade no cargo pelo Prof. José Machado Moita Neto. Não houve 

definição para ocupação da referida subcoordenação. Diante disso, ficou acordado que a coordenadora local do curso irá tomar as providências 

necessárias para resolução dessa questão. Na continuidade da sessão, foram apresentados os seguintes informes pela Profa. Elaine Aparecida da Silva. 

O primeiro tratou do resumo dos principais pontos de pauta que serão apreciados na próxima reunião do Colegiado Geral do curso, prevista para o dia 

17 junho de 2021. O segundo informe foi a apresentação do saldo do PROAP que, até a presente data, é de R$ 19.603, 25, previsto para ser gasto até 

agosto do ano corrente.  Por fim, tendo esgotado todos os pontos da pauta, a reunião foi então encerrada. Do que, para constar, lavrou-se a presente ata, 

que vai assinada, por mim, José Santana da Rocha, Secretário Administrativo do Curso. Estiveram ausentes a esta reunião e não apresentaram 

justificativa os seguintes docentes: Giovana Mira de Espíndola, Jaíra Maria Alcobaça Gomes e Francisco Soares Santos Filho. Após aprovação 

da presente ata, em posterior reunião do colegiado, a mesma também será assinada por quem presidir tal reunião, fazendo constar na assinatura a data 

de aprovação da mesma.  

Teresina-PI, 10 de junho de 2021. 
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